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 ПРОТОКОЛ 
 ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП – СИЛИСТРА 
 12.09.2023 г. 
  

 

 

 

 

Днес, 12.09.2023 г., се проведе редовно, присъствено заседание на ОКБДП – Силистра. 

 

 

На заседанието присъстваха: 

Минчо Йорданов – областен управител на област Силистра и председател на Комисията; 

Николай Петров – секретар на Комисията; 

Майя Григорова – представител на РУО – Силистра; 

инспектор Явор Минков – представител на РДПБЗН – Силистра; 

Айлин Ибрям – представител на Общинска администрация Ситово; 

Нина Димитрова – представител на РЗИ – Силистра; 

инж. Ивелин Чолаков – представител на Общинска администрация Силистра; 

Иван Иванов – представител на ОПУ – Силистра; 

Йордан Йорданов – представител на Общинска администрация Кайнарджа. 

Светослав Васев – представител на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“, 

чрез платформа Zoom. 

 

 

НАЧАЛО: 10.00 ч.  

 

 

Председателят на ОКБДП – Силистра откри заседанието и представи дневния ред със следните 

точки: 

 

1/ Представяне на текуща информация за дейността на членовете на Областната комисия по 

безопасност на движението по пътищата към областен управител на област Силистра за периода 

юни – август 2023 г. 

 

2/ Представяне на информация за състоянието на инфраструктурата, касаеща БДП около 

учебни/детски заведения във връзка с началото на учебната 2023 – 2024 година. 

 

3/ Приемане на график за провеждане на съвместно регионално учение за реакция при настъпило 

ПТП с пострадали или усложнена пътна обстановка. 
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ПО ТОЧКА 1 

Представяне на текуща информация за дейността на членовете на Областната комисия по 

безопасност на движението по пътищата към областен управител на област Силистра за 

периода юни – август 2023 г. 

 

РДПБЗН – Силистра 

Инспектор Явор Минков запозна присъстващите, че дирекцията активно участва в провеждането 

на заседанията на ОКБДП, но няма пряко участие по отношение провеждане на политиката по пътна 

безопасност. Като основна част на Единната спасителна система реагират при инциденти по 

пътищата. В отчетния период са участвали при 10 пътнотранспортни произшествия, най-често за 

разрязване на автомобили и гасене на пожари. Участвали са общо 37 служителя и 12 

противопожарни автомобила. 

Извършват се ежегодни изпити и периодична проверка на служителите за знания по Закона за 

движение по пътищата и за управление на служебните автомобили. Извършват се периодични 

инструктажи. Водачите се проверяват за употреба алкохол при започването на работа. 

 

ОПУ – Силистра 

Г-н Иван Иванов запозна присъстващите, че относно проектиране на обект III-7001, проектът е 

върнат. Относно строителството на обект III-2077, по Програма „Региони в растеж“, изпълнението 

му е до края на тази година, като има проблем с моста и ще се направи нов проект. Относно текущото 

поддържане е положен около 90 000 кв. м. асфалт, изсечени са около 98 000 кв. м. храсти и млада 

гора, окосени са около 2500 кв. м. и са положени около 4 300 насочващи колчета. 

 

РУО – Силистра 

Г-жа Мая Григорова запозна присъстващите, че предстои да се актуализират плановете за новата 

учебна година. Към образователните институции е изпратена актуализирана система за организация 

и управление на дейностите, свързани с възпитанието и обучението по БДП в системата на 

предучилищното и училищното образование. Обучението на деца и ученици по БДП се изпълнява в 

23 детски градини, 42 училища и 4 центъра за подкрепа на личностното развитие. Обучението се 

извършва в часа на класа по програми, утвърдени от министъра на образованието.  

Организирани са извънкласни дейности и кампании. Област Силистра отново е участвала в 

Национално състезание за най-добър млад автомонтьор и водач на МПС. Гимназия „Владимир 

Комаров“ е била домакин на регионален кръг и е спечелила всички етапи на националният кръг в 

град Бургас. Ученик от това училище е участвал в последния европейски кръг. Тази година за първи 

път  е организирано и участвано в Национално състезание по БДП.  В областния кръг, в първа група 

са участвали 3 отбора, на втора група също 3 отбора, а в националните кръгове са участвали два 

отбора на СУ „Васил Левски“ в съответните групи. Има участие и в шампионатите по приложно 

колоездене. 

Във връзка с ограничаване на рисковете по БДП и осъществяване на организиран превоз на деца, 

мерките се изпълняват в съответствие с разпоредбите на министъра образованието. Информацията, 

която се получава от ОДМВР, периодично се препраща към училищата, с цел да се използва от 

учителите в часовете на класа. 
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РЗИ – Силистра 

Г-жа Нина Димитрова запозна присъстващите, че се работи активно за изпълнение на областната 

политика по БДП, като са проведени две мероприятия с демонстрация на алкоочила с цел 

превенция. В мероприятията са взели участие 42 ученика. Отбелязан е Международният ден за 

безопасност на движението по пътищата с тематична табло в РЗИ – Силистра. 

 

Общинска администрация Силистра  

инж. Ивелин Чолаков запозна присъстващите, че в бюджета на Община Силистра няма заложени 

средства за изпълнение на мерки по БДП за 2023 г. В отчетния период има изготвен проект за 

основен ремонт по ул. „Добруджа“ в гр. Силистра, като предстои издаване разрешение за строеж и 

Община Силистра ще кандидатства по европейски програми за финансиране на проекта.  

Периодично се подменят пътните знаци и се поставят допълнителни такива, след извършен оглед и 

по предложение на МВР. Освежени са пешеходните пътеки. Изградени са три броя нови автобусни 

спирки по улица „София“ в с. Айдемир. Изградени са и са възстановени преградни съоръжения около 

училища и детски градини в гр. Силистра. 

 

Общинска администрация Ситово 

Г-н Айлин Ибрям запозна присъстващите, че е извършена рехабилитация на улици в с. Искра, с. 

Поляна и с. Попина. Поставени са нови знаци. Бюджетът на общината е крайно недостатъчен за 

изпълнение на мерките по БДП. 

 

Общинска администрация Кайнарджа 

Г-н Йордан Йорданов запозна присъстващите, че при извършена проверка за състоянието на 

уличната и IV-класна пътна мрежа на територията на община Кайнарджа, относно спазване закона 

на пътищата и подзаконовите нормативни актове е установено, че на територията на община 

Кайнарджа има 14 пешеходни пътеки, като всички са тип „зебра“ – маркировката е 

светлоотразяваща и е видима през различните метеорологични условия, с надлъжна маркировка 

Д17 и А18. За IV-класната пътна мрежа на територията на община Кайнарджа е установено, че 

общинската пътна мрежа на територията на община Кайнарджа е в добро състояние. 

 

ЦСМП – Силистра 

Г-н Николай Петров запозна присъстващите с изготвения от ЦСМП – Силистра доклад. 
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ПО ТОЧКА 2 

Представяне на информация за състоянието на инфраструктурата, касаеща БДП около 

учебни/детски заведения във връзка с началото на учебната 2023 – 2024 година. 

 

РУО – Силистра 

Г-жа Мая Григорова запозна присъстващите, че през месец април 2023 г. е получена задача от 

Министерство на образованието да бъде събрана подробна информация от всички образователни 

институции относно обезопасяването на районите около училищата. Информацията е обобщена и 

изпратена до Министерство на образованието и до областната комисия. Информацията е много 

подробна, обобщена по общини, за всички 69 институции – 23 детски градини 42 училища 4 ЦПЛР, 

като са включени са и техните предложения. 

 

 

 

ПО ТОЧКА 3 

Приемане на график за провеждане на съвместно регионално учение за реакция при 

настъпило ПТП с пострадали или усложнена пътна обстановка. 

 

Г-н Минчо Йорданов пое ангажимент да проведе работна среща с ръководителите на отговорните 

институции и да представи информация на останалите членове на Комисията. 

 

 

 

Поради изчерпване на дневния ред, г-н Минчо Йорданов закри заседанието. 

 

 

 

КРАЙ: 10.28 ч.  

 

 

 

 

 

…………………………………………                                             

Минчо Йорданов 

Председател на ОКБДП 

…………………………………… 

Николай Петров 

Секретар на ОКПБДП    
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Приложения: 

1. Обобщена текуща информация за дейността на ОКБДП за заседание; 

2. Информация от ОДМВР – Силистра за месец юни 2023 г.; 

3. Информация от ОДМВР – Силистра за месец юли 2023 г.; 

4. Информация от ОДМВР – Силистра за месец август 2023 г.; 

5. Доклад от РДПБЗН – Силистра; 

6. Доклад от ЦСМП – Силистра; 

7. Информация относно обезопасяването на районите около детски градини, училища и ЦПЛР 

от РУО – Силистра. 



1 

 

 

 
 
 
ДАБДП 

 

 
 
Универсална Безопасна Мобилност 

 

 

 

ТЕКУЩА ОБОБЩЕНА ИНФОРМАЦИЯ 
НА ДЕЙНОСТТА ПО БДП НА ОКБДП ЗА ЦЕЛИТЕ НА ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП СИЛИСТРА 
 

12.09.2023 
  

 

 

 

ЧЛЕН НА ОКБДП 

 

 

ИЗПЪЛНЕНИ МЕРКИ  

ПО ОБЛАСТНАТА  

ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА БДП 

 

 

Община Алфатар 1. През м. юни приключиха строително-ремонтните дейности по: 

- рехабилитация на улична мрежа в гр. Алфатар и с. Цар Асен; 

- ремонт на общински път SLS 1002 Цар Асен-Чуковец; 

- ремонт на път ІІІ-207 от РПМ в границите на гр. Алфатар; 

- ремонт на път ІІІ-7001 от РПМ в границите на гр. Алфатар; 

- локални ремонти в гр. Алфатар. 

 

2. През м. август приключи Рехабилитация и реконструкция на общински  път SLS 2001 – 

(III-7001 Алфатар – Войнов) - с. Васил Левски от км 0+000 до км км 2+000. Това е първи етап от 

одобрен инвестиционен проект, като втори етап от км 2+000 до 3+445 ще бъде изпълнен при 

наличие на финансов ресурс. 

 

3. Извършен е преглед на автобусите за превоз на ученици. 

 

4. Опреснени са пешеходните пътеки в населените места на община Алфатар. 

 

Община Кайнарджа При извършената проверка на място за състоянието на уличната и IV-класна пътна мрежа на 

територията на община Кайнарджа, относно спазване закона на пътищата и подзаконовите 
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нормативни актове – Наредба №18 от 23.07.2001 г. за сигнализация на пътища и пътни знаци и 

Наредба №2 от 17.01.2001 г. за сигнализация на пътища с пътна маркировка се установи 

следното: на територията на община Кайнарджа има 14 пешеходни пътеки както следва: с. 

Кайнарджа – 6 бр.; с. Средище – 4 бр.; с. Голеш – 4 бр., като всички са тип „зебра“ – маркировката 

е светлоотразяваща и е видима през различните метеорологични условия, с надлъжна маркировка 

Д 17 и А 18. 

 

Относно обхода на IV-класната пътна мрежа на територията на община Кайнарджа, се установи 

следното: общинската пътна мрежа на територията на община Кайнарджа е в добро състояние, 

относно видимостта няма препятствия от прегради, които да ограничават видимостта (клони, 

храсти, тенти и др.).      

 

Община Силистра Дейности по тротоари и настилки – изготвен проект за основен ремонт на тротоарни настилки 

по ул. „Добруджа“ в гр. Силистра, предстои издаване на разрешение за строеж. Община Силистра 

ще кандидатства по европейски програми за финансиране. 

 

Дейности по сигнализиране с пътни знаци – периодично се подменят пътни знаци по улици 

от първостепенната и второстепенната улична мрежа на гр. Силистра, и се поставят допълнително 

такива след извършен оглед или по предложение на органите на МВР. 

 

Дейности по сигнализиране с пътна маркировка – по всички улици в гр. Силистра е освежена 

напречната пътна маркировка. 

 

Обезопасяване на спирки на обществения транспорт – по ул. „София“ в с. Айдемир, община 

Силистра са изградени 3 бр. нови автобусни спирки. 

 

Обезопасяване на пешеходни пътеки и изграждане на пешеходна инфраструктура – 

изграждане и възстановяване на преградни съоръжения пред входовете на училища и детски 

градини в гр. Силистра. 

 

Община Тутракан Конкретни мерки за подобряване на пътната безопасност по общинска пътна и улична 

мрежа на община Тутракан. Дейности по настилки по платно за движение: 

 

Рехабилитация на общински път SLS 1131, разклон ІІ-21 (Тутракан – Търновци) – Пожарево – 

Дунавец от км 6+057 до км 9+280 

 

Участък от улицата/пътя/кръстовище: общински път SLS 1131 от км 6+057 до км 9+280 

 

Дължина: 3,223 км 

 

ОПУ 

 

Координация за съвместни действия на общините, ОПУ и ОДМВР по подобряване 

безопасността на пътната инфраструктура: 
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Реагирали сме на 19 бр. сигнални и уведомителни писма, изготвени са схеми във връзка с 

досъдебни производства.  

Проекти за ограничаване на скоростта чрез изграждане на повдигнати неравности – шест броя в 

община Главиница. 

 

Поддържане и надграждане на Документирана база данни за състоянието на пътната  

инфраструктура и безопасност:  

Извършват се инспекции по одобрена Годишна програма – за периода 5 бр. (І-7, и ІІ клас – 4 бр. 

- ІІ-21, ІІ-23, ІІ-49, ІІ-71) Всеки нов обект, РС, ТКО и пътни връзки към тях, както и всички  

линейни обекти се въвеждат в система ГИС – общо 15 бр. 

 

Прилагане на ефективен контрол при управление на договорите: 

Следи се за спазване на сроковете на договора, клаузи от договора, гаранционни срокове, 

финансовото обезпечаване на договора и др. 

 

Планиране и бюджетиране на мерки за по пътна безопасност: Изготвена Ремонтна 

програма за 2023 г. Изготвена програма за периода 2023-26 г. 

 

Актуализация на организацията на движение по пътищата:  

Възстановяване на вертикалната сигнализация, опресняване на хоризонталната маркировка на І 

и ІІ- класната пътна мрежа, както и на обектите с превантивен ремонт. 

Информиране на водачите за въведени ВОБД и други ограничения – чрез безплатното мобилно 

приложение Лима 

 

Прилагане на ефективен контрол при изпълнение на договорите: Изготвяне на месечни и 

допълнителни задания. Възлагане на конкретни количества включени в заданията и проверка на 

тяхното изпълнение. Спазване на технологията при изпълнение на дадената дейност. Изисква се 

доказателствен материал за изпълнението на дейността. Следи се за спазване на сроковете за 

изпълнение и отчитане на заданията.  

 

Проектиране: 

Обект: III-7001 от км 0+000 до км 7+000 – връщане на проектната разработка поради непълнота; 

Обект: III-213 предложен за основен ремонт, няма процедура за проектиране; 

Обект: Реконструкция на кръстовище в кръгово, актуализация на технически проект – на етап 

процедура за избор на изпълнител  

 

Строителство: 

Обект: III-2077 от км 11+000 до км 20+650 – ЛОТ 35, в програма „Региони в растеж“ 2014-2020 

г.  

Дейности: основен ремонт 

Изпълнява се. Срок – до края на 2023 г. 
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Текущо поддържане: 

Положен асфалт на 93 214,37 кв. м. 

Изсечени храсти и млада гора 98768 кв. м. 

Окосени са 2596,60 дка 

За отводняване на пътищата са профилирани 135237,4 кв. м. банкети; 

Изкопни дейности – почистване на съоръжение, нови окопи – 3252,5 куб. м. 

Монтирани са 4361 бр. направляващи стълбчета „С1“. 

 

РУО 

 

 

Наблюдение и оценка на изпълнението на политиката по БДП: 

- Към ОКБДП с изх. №РД-3-294/10.02.2023 г. РУО – Силистра е предоставило годишна 

информация по образец 6.4. за дейността по БДП за 2022 г. 

- Със заповед на началника на РУО – Силистра РД-4-23/25.01.2023 г. е утвърден годишен 

план за действие по БДП на РУО за 2023 г. и е публикуван на сайта на РУО.  

- На ниво училища и ДГ е извършено планиране на дейностите по БДП за учебната 2022-

2023 г. 

- Към образователните институции е изпратена актуализирана Система за организация и 

управление на дейностите, свързани с възпитанието и обучението по БДП в системата на 

предучилищното и училищното образование утвърдена със заповед на министъра РД09-

156/27.01.2023 г. 

Обучение на деца и ученици по БДП в системата на образованието: 

Изпълнява се:  

Възпитанието и обучението по БДП на децата и учениците се организира и провежда в 23 детски 

градини, 42 училища и 4 ЦПЛР. Обучението се организира и провежда в часа на класа по 

програми утвърдени от министъра на образованието и науката.  

 

Организиране и провеждане на извънкласни дейности и кампании по БДП за деца и 

ученици в системата на образованието: 

Изпълнява се съгласно училищните план-програми по БДП за учебната 2022-2023 г.: 

- Участие в национално състезание "Най-добър млад автомонтьор и водач на МПС": 

в регионален кръг са участвали 3 професионални гимназии, 9 ученици;  

в национален кръг – 3 ученици от ПГМТ „Вл. Комаров“,  

Най-добрият млад автомонтьор на България за 2023 г, спечелил правото да представи страната 

ни на международния финал на състезанието „Young Car Mechanic“ през месец юни в гр. Гьор – 

Унгария е Тиодор Скорчелиев от ПГМТ „Владимир Комаров“, гр. Силистра.   

- Участие в Национално състезание по БДП:  

на 21.02.2023 г. в общински кръг участваха 2 отбора от първа група и 2 отбора от втора група, 

общо 16 ученици и 4 ръководители, домакин беше ЦПЛР ОДК Силистра;  

на 29 април 2023 г. в областен кръг участваха 3 отбора от първа група и 3 отбора от втора група, 

общо 24 ученици и 5 ръководители, домакин беше СпУ „Дръстър“, гр. Силистра; 
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на национални кръгове участваха  2 отбора на СУ „В. Левски“ гр. Главиница, 8 ученици; 

- Участие в I кръг на Републикански шампионат по пътна безопасност и приложно 

колоездене за деца по правилата на ФИА, 21.04.-22.04.2023 г. 5 ученици и 1 учител от ЦПЛР ОДК 

гр. Силистра; 

- Участие в I-ви кръг от Републиканския шампионат по приложно колоездене „Младежта за 

безопасност на движението“ на 12.05.-13.05.2023 г. в Челопеч - 8 ученици и 1 учител от ЦПЛР 

ОДК гр. Силистра;  

- Участие във II-ви кръг от Републиканския шампионат по приложно колоездене „Младежта 

за безопасност на движението“ на 19.05.-20.05.2023 г. в Плевен – 7 ученици и 1 учител от ЦПЛР 

ОДК гр. Силистра. 

 

Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, 

свързан с учебна и/или извънучебна дейност в системата на предучилищното и 

училищно образование: 

Мерките се изпълняват в съответствие с разпоредби на министъра на образованието и науката и 

нормативни актове на други компетентни органи. До институциите в системата на 

предучилищното и училищното образование периодично е предоставяна информация от ОД на 

МВР – Силистра за загинали и/или ранени деца при ПТП, на територията на областта. (през 

януари 2023 г. за периода от 01.07.2022 г. до 31.12.2022 г.) 

 

Мерки на училищните комисии в развитието на средата за обучение по БДП и 

прилежащата пътна инфраструктура, и организация на движението в непосредствена 

близост до училището: 

Изпълнява се: 

- В детските градини, ЦПЛР и училищата са създадени УКБДП за подпомагане директора на 

училището в контрола на обучението по БДП, в създаването на условия за неговата ефективност, 

в реализацията на съвместни инициативи с институциите и обществеността за пътната 

безопасност на децата и учениците.  

- С изх. №РД-3-652/21.04.2023 г. обобщена информация и приложения за създадената 

организация за обезопасяване на районите около 42 училища, 23 детски градини и 4 ЦПЛР в 

област Силистра е изпратена до МОН, по ел. поща в секретариата на ОКБДП и в ДАБДП. 

 

ЦСМП 

 

 

общо посетени ПТП 40 

общо обслужени лица 53 

транспортирани до лечебни 

заведения лица 

18 

хоспитализирани лица 18 

тежко ранени   5 

загинали 1 
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средно време в минути за 

пристигане на екип на ЦСМП 

до мястото на инцидента 

8 

РЗИ 

 

 

Регионална здравна инспекция  проведе две мероприятия с демонстрация на алкоочила с цел 

превенция по безопасно движение по пътищата. В мероприятието взеха участие общо 42 

ученици от СУ „Дръстър“ гр. Силистра и ОУ „Цанко Церковски“ с. Средище.  

Отбелязан беше Международния ден за безопасност на движението по пътищата с тематично 

табло в сградата на РЗИ – Силистра. 

 

БЧК Обучения по Първа долекарска помощ (ПДП) на кандидат шофьори на МПС: 

Проведени са 14 на брой обучителни курса по ПДП. Обучените кандидат шофьори на МПС за 

периода юни – август 2023 г. са 203 лица. 

 

Обучение по ПДП на работното място: 

Проведени са 3 на брой обучителни курса на работното място. 

 

Обучения по ПДП и Първа психологична помощ на лица до 18 г. възраст: 

Обучените лица до 18г. възраст по ПДП и ППхП са 13. 

 

Информационни кампании по БДП – съвместно с партньори, отбелязване на световен 

ден за възпоминание на жертвите от ПТП; Световния ден на първата помощ: 

По случай Световния ден на първата помощ беше организирана демонстрация от младежите и 

членовете на ДЕРБАК по Първа долекарска помощ в клуб „Доброволец“. 
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Образец 3.2 
 

 

ПРАВИЛНИК ЗА ДЕЙНОСТТА  

НА ОБЛАСТНИТЕ КОМИСИИ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА 
 

 
 
ДАБДП 

 

 
 
Безопасна Универсална Мобилност 

 

 

 

 

 ИНФОРМАЦИЯ ОТ ОДМВР СИЛИСТРА ЗА ПТП ПРЕЗ МЕСЕЦ  ЮНИ 2023Г. 
                     ЗА ЦЕЛИТЕ НА ПОДГОТОВКА НА ГОДИШЕН ОБЛАСТЕН ДОКЛАД ПО БДП 

  
 

 

 

 РАЗДЕЛ 1 
 ПЪТНОТРАНСПОРТЕН ТРАВМАТИЗЪМ  

  
 

1. Статистика на ниво ОБЛАСТ  

 
 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 
 

През м. Май 2023г. са реализирани 7 бр. ТПТП с едно загинало лице, 2 тежко и 4 леко ранени 

лица, които са посетени  и обработени от органите на ОДМВР Силистра. 

Загинали: През м. Юни 2023г. е допуснато 1бр. ПТП с едно загинало лице. 
Тежко ранени: През м. Юни 2023г. на територията на Област Силистра са допуснати 2бр. ПТП с 2 тежко ранени 

лица. 
 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

За периода 01.06.2023г. до 30.06.2023г. са допуснати 3бр. ПТП при които тежко ранени са две лица и 

едно е загинало, а за същия период на 2022г. в допуснатите ПТП е загинало едно лице, като няма 

тежко ранени лица. Наблюдава се увеличение по линия на тежко ранените лица за 2023г. с 2 броя. и 

запазване на тенденцията през месец Юни да загива по едно лице, вследствие на допуснатите ПТП. 
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тенденциите  

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Загиналото и тежко ранените лица са в качеството си на водачи на МПС. 
 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Едното от допуснатите 2бр. ПТП с тежко ранено лице е реализирано на територията на Община 

Силистра, а второто на територията на Община Тутракан. Допуснатото ПТП със загинало лице е 

реализирано на територията на Община Дулово. 
 

Причини за ПТП 

 

Причината за допускане на всички ТПТП през месец Юни е поради движение с несъобразена 

скорост, като при две от тях е установена и втора причина, а именно употреба на алкохол над 1.2 

промила при едното и неправоспособност при второто от тях. 

 

ПТП по вид 

 

Тежките ПТП допуснати в област Силистра са от следния вид: 

1бр. блъскане на пешеходец; 

1бр. сблъскване между МПС странично; 

3бр. блъскане в дърво; 

1бр. преобръщане на МПС извън пътното платно; 

1бр. блъскане на дете с летни кънки…... 

 

ПТП с деца 

 
От направения анализ за допуснатите ПТП през м. Юни 2023г. на територията на област Силистра се 

установи, че в допуснатите ПТП са пострадали две лица на възраст от 0 до 18г., а именно на 4г. и 

двете Едното лице е в качеството си на дете управлявало тротинетка, а другото в качеството си на 

пешеходец. И двете лица са леко ранени.  
 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 
В допуснатите ПТП са пострадали и две лица на възраст над 65 години, а именно на 67г. и двете 

лица. Същите лица са в качеството им на водачи на МПС, като вследствие на ПТП едното е загинало, 
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 а другото е тежко ранено. 
Година на първа 

регистрация на 

превозни средства, 

участвали в ПТП със 

загинали и тежко 

ранени 

 

При едното ПТП с тежко ранено лице е участвало 1бр. МПС, като същото е с първа регистрация 

2014г.   

При второто допуснатото ПТП с тежко ранено лице са участвали 2 МПС, като същите са с първа 

регистрация 1998г. и 2005г. 

В ПТП със загинало лице е участвало едно МПС, като същото МПС е с първа регистрация 2005г. 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2020г.,2021г. и 2022г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя.  

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Април 2023г., не са определени рискови 

участъци за допускането им, предвид обстоятелството, че при същите няма изразена тенденция 

за обективни проблеми или фактори предпоставящи допускането на ТПТП. 

 

Издадени писмени 

предупреждения, 

сигнални писма и 

разпореждания  

 

 

 

 

 

Предприети 

дейности по 

отстраняване на 

несъответствията  

До общини: 49бр. сигнални писма 

 

До ОПУ: 11бр. сигнални писма 

 

 

До фирми, поддържащи пътя: няма сигнални писма 

 

 

В едномесечен срок от изготвяне на сигналните писма, общините предприемат действия по 

отстраняване на установените проблеми с пътна маркировка, пътни знаци, растителност 

ограничаваща видимостта и други.  

 

 

2. Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Силистра 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

На територията на Община Силистра е допуснато 1 бр. ТПТП с едно тежко ранено лице, като 

същото е посетено от служители на ОДМВР-Силистра. 

 

Загинали: Не са допуснати ПТП със загинали лица. 
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Тежко ранени: 

 
Допуснато е едно ПТП с едно тежко ранено лице. 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.06.2023г. до 30.06.2023г.  не са допуснати ПТП със загинали лица, а е 

допуснато 1ПТП с едно тежко ранено лице. За същия период на 2022г. не са допуснати ПТП 

със загинали и тежко ранени лица.  

 

 

 

Наблюдава се увеличение по линия на тежко ранените лица с 1брой и запазване на 

тенденцията през месец Юни, да не се допускат ПТП със загинали лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Тежко раненото лице е в качеството си на водач на МПС. 

Причини за ПТП 

 

Причината за допускане на ТПТП през месец Юни е движение с несъобразена скорост и като 

втора причина е установена употребата на алкохол  

ПТП по вид 

 

ТПТП е от вида преобръщане на МПС извън пътното платно 

 

ПТП с деца 

 
Не са пострадали  лица на възраст от 0 до 18г. 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са пострадали лица ва възраст над 65г. 
 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2020г. , 2021г. и 2022г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Юни 2023г., като рискови участъци за 

допускането им, са определени пътища от втори и трети клас. 

 

 

2. Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 
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Община: Дулово 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

На територията на Община Дулово са допуснати 3 бр. ТПТП с едно загинало лице и 2бр. леко 

ранени лица, като същите са посетени от служители на ОДМВР-Силистра 

Загинали: 

 
Допуснато е едно ПТП с едно загинало лице 

Тежко ранени: 

 

Няма допуснати ПТП с тежко ранени лица 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.06.2023г. до 30.06.2023г.  е допуснато едно ПТП със загинало лице, като не са 

допуснати ПТП с тежко ранени лица. За същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица.  

 

 

 

Наблюдава се увеличение по линия на загиналите лица с 1брой и запазване на тенденцията 

през месец Юни, да не се допускат ПТП с тежко ранени лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Загиналото лице е в качеството си на водач на МПС. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Допуснато е едно ПТП с едно загинало лице.  

Причини за ПТП 

 

Причините за допускане на ТПТП през месец Юни са поради движение с несъобразена 

скорост, като при едното от тях е установена и втора причина, а именно неправоспособност. 

  

ПТП по вид 

 

Тежките ПТП допуснати в община Дулово са от следния вид: 

2бр. блъскане в дърво; 

1бр. блъскане на пешеходец; 

 

ПТП с деца 

 
В допуснатите ПТП е пострадало едно лица на възраст от 0 до 18г., а именно на 4г. Същото лице 

е в качеството си пешеходец и в следствие на ПТП е леко ранено. 
ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

В допуснатите ПТП е загинало едно лице на възраст над 65, а именно на 67г. Същото лице е в 

качеството си на водач на МПС, който се е блъснал в дърво.  
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Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2020г., 2021г. и 2022г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Юни 2023г., като рискови участъци за 

допускането им, са определени пътища от втори и трети клас. 

 

 

2. Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Тутракан 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

На територията на Община Тутракан са допуснати 2 бр. ТПТП с едно тежко и едно леко 

ранено лице, като същите са посетени от служители на ОДМВР-Силистра 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица. 

Тежко ранени: 

 

Допуснато е едно ПТП с тежко ранено лице. 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.06.2023г. до 30.06.2023г.  е допуснато едно ПТП с едно тежко ранено лице, 

като не са допуснати ПТП със загинали лица. За същия период на 2022г. не са допуснати ПТП 

с тежко ранени лица, а е допуснато едно ПТП при което е загинало едно лице.  

 

 

 

Наблюдава се увеличение по линия на тежко ранените лица с 1брой и намаление по линия на 

загиналите лица с 1бр. през Юни 2023г., в сравнение със същия период на 2022г. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Тежко раненото лице е в качеството си на водач на МПС 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Допуснато е едно ПТП с едно тежко ранено лице. 

Причини за ПТП 

 

Причината за допускане и на двете ТПТП е движение с несъобразена скорост 
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ПТП по вид 

 

Тежките ПТП допуснати в община Тутракан са от следния вид: 

1бр. блъскане на дете с летни кънки…….; 

1бр. сблъскване между МПС странично; 

 

ПТП с деца 

 
В допуснатите ПТП е пострадало едно лица на възраст от 0 до 18г., а именно на 4г. Същото лице 

е в качеството си дете с летни кънки…/тротинетка/ и в следствие на ПТП е леко ранено. 
ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

В допуснатите ПТП е пострадало едно лице на възраст над 65, а именно на 67г. Същото лице 

е в качеството си на водач на МПС и вследствие на ПТП същото е тежко ранено.  

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2020г., 2021г. и 2022г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Юни 2023г., като рискови участъци за 

допускането им, са определени пътища от втори и трети клас. 

 

 

Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Главиница 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

За отчетния период на територията на община Главиница няма допуснати ПТП с ранени и 

загинали лица. 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.06.2023г. до 30.06.2023г.  и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица. 

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията през месец Юни, да не се допускат ПТП със загинали  

и тежко ранени лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

 Няма загинали и тежко ранени лица. 
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участниците в ПТП 

 

 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

На територията на Община Главиница не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица 

Причини за ПТП 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП по вид 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с деца 

 

 

Не са допуснати ПТП с деца 

 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ПТП с възрастни над 65г. 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2020г., 2021г. и 2022г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община 

Главиница, предвид обстоятелството, че не са допуснати ТПТП. 

 

 

Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Кайнарджа 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

За отчетния период на територията на община Кайнарджа няма допуснати ПТП с ранени и 

загинали лица. 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица. 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица  

 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

За периода 01.06.2023г. до 30.06.2023г. и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица.  
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показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията за липса на загинали и тежко ранени лица през 

месец Юни на територията на Община Кайнарджа. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Няма загинали и тежко ранени лица. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица 

Причини за ПТП 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП по вид 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с деца 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ТПТП 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2020г., 2021г. и 2022г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община 

Кайнарджа, предвид обстоятелството, че не са допуснати ТПТП. 

 

 

Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Ситово 

 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

За отчетния период на територията на община Ситово няма допуснати ПТП с ранени и 

загинали лица. 
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Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица  

 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.06.2023г. до 30.06.2023г. и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица.  

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията за липса на загинали и тежко ранени лица през 

месец Юни на територията на Община Ситово. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Няма загинали и тежко ранени лица. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица.  

 

 

 

 

Причини за ПТП 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП по вид 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с деца 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ТПТП 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2020г., 2021г. и 2022г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община Ситово, 

предвид обстоятелството, че не са допуснати ТПТП. 
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Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Алфатар 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

На територията на Община Алфатар е допуснато 1 бр. ТПТП с едно леко ранено лице, като 

същото е посетено от служители на ОДМВР-Силистра 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица. 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица  

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.06.2023г. до 30.06.2023г. и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица.  

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията за липса на загинали и тежко ранени лица през 

месец Юни на територията на Община Алфатар. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

Няма загинали и тежко ранени лица. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица.  

 

Причини за ПТП 

 

Причината за допускане на ТПТП е поради движение с несъобразена скорост. 

ПТП по вид 

 

ПТП е от вида блъскане в дърво 

ПТП с деца Не са допуснати ПТП с деца 

 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ПТП с лица над 65г. 

Участъци с На територията на ОДМВР Силистра за 2020г., 2021г. и 2022г. няма установени участъци с 
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концентрация на 

ПТП 

 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Юни 2023г., като рискови участъци за 

допускането им, са определени пътища от втори и трети клас. 

 

 

 

 РАЗДЕЛ 2 
 ГОДИШНО ИЗПЪЛНЕНИЕ ОТ ОДМВР НА ОБЛАСТНАТА ПЛАН-ПРОГРАМА ПО БДП 
  
 

Мярка 

 

 

Отговорник 

 

 

Докладване на изпълнението на мярката                    

/моля опишете конкретика/ 

 

2.4 Провеждане на кампании в областта на 

БДП, насочени към деца и ученици 

ОКБДП 

Постоянен 

 

2.6 Организиране и провеждане на 

превантивни кампании за водачите на ППС с 

акцент върху превишената/несъобразена 

скорост, шофирането след употреба на 

алкохол, наркотични вещества и техните 

аналози, ползване на предпазни средства, 

техническата изправност на МПС,  поведение 

на участниците в движението при 

преминаване на автомобил със специален 

режим на движение, др. 

ОКБДП 

Постоянен 

 

2.7 Специализирани мерки за рискови групи 

водачи: млади водачи, водачи с регистрирани 

нарушения, водачи на възраст над 65 г. 

 

ОКБДП 

Постоянен 

 

 

 

 

 

 

2.9 Провеждане на единна и целенасочена 

комуникационна и медийна политика 
ОКБДП 

Постоянен 

 

2.10 Разработване и изпълнение на тематични 

програми за информираност на отделните 

целеви групи от населението; организиране и 

ОКБДП 

Постоянен 
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провеждане на национални, регионални и 

местни инициативи 

2.11 Отбелязване на 29 юни – денят на 

безопасността на движение по пътищата 
ОКБДП 

Постоянен 

 

2.12 Отбелязване на Европейската седмица на 

мобилността, Международния ден за 

безопасност на движението по пътищата,   

Европейския ден без жертви на пътя/EDWARD, 

Световния ден за възпоменание на жертвите от 

пътнотранспортни произшествия и др. 

ОКБДП 

Постоянен 

 

2.13 Рутинно и системно прилагане на 

комплекс от мерки по БДП спрямо работещите 

в държавните институции за предпазването им 

от ПТП при взаимодействие с пътната система 

съгласно разработената от ДАБДП 

стандартизирана методология 

 

ОКБДП 

Постоянен 

 

3.1 Провеждане на обучения на тема реакция 

при настъпило ПТП и оказване на първа помощ 

на пострадали; оборудване на автомобилите с 

пакети за оказване на първа помощ 

 

ОДМВР 

Постоянен 
Автомобилите на ОДМВР-Силистра са оборудвани с 

пакети /аптечки/ за оказване на първа помощ. 

3.2 Анализ на травматизма по места и часови 

интервали с цел засилване на контролната 

дейност в определени участъци 

 

ОДМВР 

Постоянен 
Предвид започналия летен сезон, увеличението на трафика 

в извън населено място и допуснатите ТПТП по пътища от 

втори и трети клас през месец Юни при които е 

установено, че са допуснати вследствие на движение с 

несъобразена скорост, е променена разстановката на 

силите и средствата, като е засилен контрола по пътищата 

от първи, втори и трети клас, чрез използване на АТСС, 

осъществяване на линеен контрол и явно разположение на 

полицейски автомобили, с цел превенция. 

 
3.3 Подобряване информираността на 

широката общественост за резултатите от 

контролната и аналитичната дейност 

 

ОДМВР 

Постоянен 
Ежемесечно до общините в област Силистра се изпращат 

отчет-анализи  и се информира обществеността за нивото 

на пътен травматизъм, причини, вид и място на настъпване 

ПТП. Чрез медиите се информира обществеността и за 

резултатите от контролната дейност, като се подава и 

отразява информация относно резултати от проведени 
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СПО, както и установени водачи на МПС употребили 

алкохол или НВ и други по характерни случаи.  

3.4 Провеждане на специализирани операции 

след направен анализ на пътнотранспортната 

обстановка 

ОДМВР 

Постоянен 
През месец Юни са реализирани 2бр. СПО с направление 

на дейност съобразно изготвения анализ за м. Май 2023г. и 

допуснатите ТПТП през месец Юни 2023г.  

4.6 Приоритизиране на целенасочени 

инвестиции в пътни участъци с най-висока 

концентрация на ПТП и/или с най-висок 

потенциал за намаляване на риска от ПТП 

Общини 

ОПУ 

ОДМВР 

Постоянен  

 

4.7 Информиране на водачите за пътни 

участъци с висока концентрация на ПТП чрез 

използване на комуникационни канали и 

средства за визуализация 

Общини 

ОДМВР 

ОПУ 

Постоянен 

От изготвения анализ за 2020г., 2021г. и 2022г. не се 
установиха участъци с концентрация на ПТП на 
територията обслужвана от ОДМВР-Силистра. Водачите на 
ППС се информират за рисковите участъци за настъпване 
на ПТП  чрез медии и пресцентъра на ОДМВР-Силистра.  

4.19 Актуализация на организацията на 

движение на републиканските пътища 

ОДМВР 

ОПУ 

Постоянен 

 

Предстои  съвместен обход  на републиканските пътища на 
територията на област Силистра с представители на Община 
Силистра и представители на ОПУ за актуализация на 
организацията на движение по републиканските пътища. 

4.21 Обозначаване, обезопасяване и 

проследимост на места с концентрация на ПТП 

по републиканските пътища 

ОПУ 

ОДМВР 

Постоянен 

От изготвения анализ за места с концентрация на ПТП на 
територията на област Силистра по реда на  Наредба №5 
от 2003г. за установяване и обезопасяване на участъците с 
концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността 
на пътя се установи, че няма участък с концентрация на 
ПТП за 2022г. на територията на Област Силистра. 

4.30 Обезпечаване на идентифицираните 

рискови участъци с технически средства за 

контрол, съгласувани със службите на ОДМВР 

Общини 

ОДМВР 

Постоянен 

 

След идентифициране на рисков участък, своевременно се 
засилва контролната дейност в участъка, като се изпращат 
екипи на сектор ПП и РУ, оборудвани с технически 
средства за контрол.  

6.1 Провеждане на съвместни областни учения 

за реакция при настъпило ПТП (ОДМВР, ПБЗН, 

ОПУ, ЦСМП, РЗИ, Областна администрация, 

Общини, БЧК, ООАА и доброволни 

формирования) 

 

Областна 

администрация 

Общини 

ОДМВР 

ОПУ 

ПБЗН 

ЦСМП 

Доброволни 

формирования 

Предстои провеждането на допълнителни съвместни 

областни учения за реакция при настъпило ПТП.  
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Постоянен 

 

 

 

 РАЗДЕЛ 3 
 ОСНОВНИ ПРОБЛЕМИ И ПРЕПОРЪКИ КЪМ ДАБДП 

  
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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Изг.нап.:………………. 

Ст. инспектор   (Георги Липков) 

 

03.07.2023г. 

Гр. Силистра  

 

Съгласувано: 

ЗА Началник сектор ПП:……………. 

                                 (Йордан Димов) 

/съгласно заповед №342з-704/23г./ 

 

 

Отп. в 1 екз. 

№ 1 – група ОДПКПД 
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Образец 3.2 
 

 

ПРАВИЛНИК ЗА ДЕЙНОСТТА  

НА ОБЛАСТНИТЕ КОМИСИИ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА 
 

 
 
ДАБДП 

 

 
 
Безопасна Универсална Мобилност 

 

 

 

 

 ИНФОРМАЦИЯ ОТ ОДМВР СИЛИСТРА ЗА ПТП ПРЕЗ МЕСЕЦ  ЮЛИ 2023Г. 
                     ЗА ЦЕЛИТЕ НА ПОДГОТОВКА НА ГОДИШЕН ОБЛАСТЕН ДОКЛАД ПО БДП 

  
 

 

 

 РАЗДЕЛ 1 
 ПЪТНОТРАНСПОРТЕН ТРАВМАТИЗЪМ  

  
 

1. Статистика на ниво ОБЛАСТ  

 
 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 
 

През м. Май 2023г. са реализирани 6 бр. ТПТП с 5 тежко и 6 леко ранени лица, които са посетени  

и обработени от органите на ОДМВР Силистра. 

Загинали: През м. Юли 2023г. Не са допуснати със загинали лица. 
Тежко ранени: През м. Юли 2023г. на територията на Област Силистра са допуснати 2бр. ПТП с 5 тежко ранени 

лица. 
 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

За периода 01.07.2023г. до 31.07.2023г. са допуснати 2бр. ПТП при които тежко ранени са пет лица, а 

за същия период на 2022г. в допуснатите ПТП са загинали три лица и също пет лица са тежко 

ранени. 

 Наблюдава се намаление по линия на загиналите лица за 2023г. с 3 броя. и запазване на тенденцията 

през месец Юли тежко ранени да са 5 лица, вследствие на допуснатите ПТП. 
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тенденциите  

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Три от тежко ранените лица са в качеството си на пътници в МПС, едно е в качеството си на водач 

на МПС и петото тежко ранено лице е в качеството си на пешеходец.   
 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Едното от допуснатите 2бр. ПТП с тежко ранени лица е реализирано на територията на Община 

Силистра, а второто на територията на Община Кайнарджа. 
 

Причини за ПТП 

 

Причините за допускане на ТПТП през месец Юли са както следва: 

2бр. поради движение с несъобразена скорост; 

1бр. поради неспазване на дистанция; 

2бр. поради отнемане на предимство на МПС; 

1бр. поради отнемане предимство на пешеходец 

 

ПТП по вид 

 

Тежките ПТП допуснати в област Силистра са от следния вид: 

1бр. блъскане на пешеходец; 

1бр. сблъскване между МПС странично; 

1бр. блъскане в дърво; 

1бр. преобръщане на МПС извън пътното платно; 

2бр. сблъскване между МПС отзад 

 

ПТП с деца 

 
От направения анализ за допуснатите ПТП през м. Юли 2023г. на територията на област Силистра се 

установи, че в допуснатото ПТП на територията на Община Кайнарджа са пострадали три лица на 

възраст от 0 до 18г., а именно на възраст 1г., 3г. и 17г. Същите лица са в качеството си на пътници в 

МПС, като вследствие на ПТП, две от тях са тежко ранени и едно е леко ранено.  
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ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

В допуснатите ПТП е пострадало едно лице на възраст над 65 години, а именно на 80г. Същото лице 

е в качеството си на пешеходец и вследствие на ПТП, същото е тежко ранено. 

Година на първа 

регистрация на 

превозни средства, 

участвали в ПТП със 

загинали и тежко 

ранени 

 

При едното ПТП с тежко ранено лице /пешеходец/ е участвало 1бр. МПС, като същото е с първа 

регистрация 2003г.   

При второто допуснатото ПТП с 4 тежко ранени лица е участвало 1бр. МПС, като същото е с първа 

регистрация 2005г. 

 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2020г.,2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя.  

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Юли 2023г., не са определени рискови 

участъци за допускането им, предвид обстоятелството, че при същите няма изразена тенденция 

за обективни проблеми или фактори предпоставящи допускането на ТПТП. 

 

Издадени писмени 

предупреждения, 

сигнални писма и 

разпореждания  

 

 

 

 

 

Предприети 

дейности по 

отстраняване на 

несъответствията  

До общини: 46бр. сигнални писма 

 

До ОПУ: 5бр. сигнални писма 

 

 

До фирми, поддържащи пътя: няма сигнални писма 

 

 

В едномесечен срок от изготвяне на сигналните писма, общините предприемат действия по 

отстраняване на установените проблеми с пътна маркировка, пътни знаци, растителност 

ограничаваща видимостта и други.  

 

 

2. Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Силистра 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 

На територията на Община Силистра са допуснати 2 бр. ТПТП с едно тежко ранено лице и 

едно леко ранено лице, като същите са посетени от служители на ОДМВР-Силистра. 
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Загинали: 

 
Не са допуснати ПТП със загинали лица. 

Тежко ранени: 

 
Допуснато е едно ПТП с едно тежко ранено лице. 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.07.2023г. до 31.07.2023г.  не са допуснати ПТП със загинали лица, а е 

допуснато 1ПТП с едно тежко ранено лице. За същия период на 2022г. не са допуснати ПТП 

със загинали лица, а са допуснати 2бр. ПТП с две тежко ранени лица.  

 

 

 

Наблюдава се намаление по линия на тежко ранените лица с 1брой и запазване на 

тенденцията през месец Юли, да не се допускат ПТП със загинали лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Тежко раненото лице е в качеството си на пешеходец, който е блъснат на пешеходна пътека. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Допуснато е едно ПТП с едно тежко ранено лице на територията на Община Силистра. 

Причини за ПТП 

 

Причината за допускане на ТПТП през месец Юли е поради отнемане на предимство, като при 

едното от тях на друго МПС, а при второто на пешеходец. 

ПТП по вид 

 

ТПТП са от вида блъскане на пешеходец и сблъскване между МПС отзад 

 

ПТП с деца 

 
Не са пострадали  лица на възраст от 0 до 18г. 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

В допуснатите ПТП е пострадало едно лице на възраст над 65 години, а именно на 80г. Същото 

лице е в качеството си на пешеходец и вследствие на ПТП, същото е тежко ранено. 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Юли 2023г., не са определени рискови 

участъци за допускането им, предвид обстоятелството, че при същите няма изразена 

тенденция за обективни проблеми или фактори предпоставящи допускането на ТПТП. 
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2. Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Дулово 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

На територията на Община Дулово е допуснато 1 бр. ТПТП с едно леко ранено лице, като 

същото ПТП е посетено от служители на ОДМВР-Силистра 

Загинали: 

 
Не са допуснати ПТП със загинали лица 

Тежко ранени: 

 

Няма допуснати ПТП с тежко ранени лица 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.07.2023г. до 31.07.2023г.  и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица.  

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията през месец Юли, да не се допускат ПТП със загинали 

и тежко ранени лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица.  

Причини за ПТП 

 

Причината за допускане на ТПТП е поради неспазване на дистанция 

  

ПТП по вид 

 

Тежкото ПТП допуснато в община Дулово е от вида сблъскване между МПС отзад.  

ПТП с деца 

 
Не са допуснати ПТП с деца 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ПТ с възрастни над 65г.  

Участъци с На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 
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концентрация на 

ПТП 

 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Юли 2023г., не са определени рискови 

участъци, предвид обстоятелството, че е допуснато едно единствено ТПТП. 

 

 

2. Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Тутракан 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

На територията на Община Тутракан са допуснати 2 бр. ТПТП с две леко ранени лица, като 

същите са посетени от служители на ОДМВР-Силистра 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица. 

Тежко ранени: 

 

Допуснато е едно ПТП с тежко ранено лице. 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.07.2023г. до 31.07.2023г. не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени 

лица, като за същия период на 2022г. са допуснати 2бр. ПТП с две загинали и три тежко 

ранени лица.  

 

 

 

Наблюдава се намаление по линия на тежко ранените лица с 3броя лица и намаление по 

линия на загиналите лица с 2бр. през Юли 2023г., в сравнение със същия период на 2022г. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица 

Причини за ПТП 

 

Причините за допускане на ТПТП са поради несъобразена скорост при едното ПТП и отнемане 

на предимство на друго МПС при второто ПТП. 

ПТП по вид Тежките ПТП допуснати в община Тутракан са от следния вид: 
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 1бр. блъскане в дърво; 

1бр. сблъскване между МПС странично; 

 

ПТП с деца 

 
Не са допуснати ПТП с деца 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ПТП с възрастни над 65г.  

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Юли 2023г., не са определени рискови 

участъци за допускането им, предвид обстоятелството, че при същите няма изразена 

тенденция за обективни проблеми или фактори предпоставящи допускането на ТПТП. 

 

 

Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Главиница 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

За отчетния период на територията на община Главиница няма допуснати ПТП с ранени и 

загинали лица. 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.07.2023г. до 31.07.2023г.  и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица. 

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията през месец Юли, да не се допускат ПТП със загинали  

и тежко ранени лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 Няма загинали и тежко ранени лица. 
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ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

На територията на Община Главиница не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица 

Причини за ПТП 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП по вид 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с деца 

 

 

Не са допуснати ПТП с деца 

 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ПТП с възрастни над 65г. 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община 

Главиница, предвид обстоятелството, че не са допуснати ТПТП. 

 

 

Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Кайнарджа 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

За отчетния период на територията на община Кайнарджа е допуснато 1бр. ПТП с 4 тежко и 2 

леко ранени лица, като същото ПТП е посетено от органите на МВР. 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица. 

Тежко ранени: 

 

Допуснато е 1бр. ПТП с 4 тежко ранени лица 

 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

За периода 01.07.2023г. до 31.07.2023г.  не са допуснати ПТП със загинали лица, а е 

допуснато 1ПТП с четири тежко ранени лица. За същия период на 2022г. не са допуснати ПТП 

със загинали и тежко ранени лица.  
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загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

 

 

Наблюдава се увеличение по линия на тежко ранените лица с 4броя и запазване на 

тенденцията през месец Юли, да не се допускат ПТП със загинали лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

В допуснатото ПТП, тежко ранени са 4 лица, като едното от тях е в качеството си на водач на 

МПС, а останалите в качеството им на пътници в същото МПС. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Допуснато е 1бр. ПТП с 4 тежко ранени и 2 леко ранени лица.  

Причини за ПТП 

 

Причината за допускане на ПТП е движение с несъобразена скорост. 

ПТП по вид 

 

ТПТП е от вида преобръщане на МПС извън пътното платно 

ПТП с деца 

 
От направения анализ за допуснатите ПТП през м. Юли 2023г. на територията на област 

Силистра се установи, че в допуснатото ПТП на територията на Община Кайнарджа са 

пострадали три лица на възраст от 0 до 18г., а именно на възраст 1г., 3г. и 17г. Същите лица са в 

качеството си на пътници в МПС, като вследствие на ПТП, две от тях са тежко ранени и едно е 

леко ранено.  
 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ТПТП 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община 

Кайнарджа, предвид обстоятелството, че е допуснато едно ПТП. 

 

 

Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Ситово 
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ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

За отчетния период на територията на община Ситово няма допуснати ПТП с ранени и 

загинали лица. 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица  

 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.07.2023г. до 31.07.2023г. не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени 

лица, като за същия период на 2022г. е допуснато 1бр. ПТП с едно загинало лице.  

 

 

 

Наблюдава се намаление по линия на загиналите лица с 1брой в сравнение с 2022г. и 

запазване на тенденцията през месец Юли, да не се допускат ПТП с тежко ранени лица. 

 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Няма загинали и тежко ранени лица. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица.  

 

 

 

 

Причини за ПТП 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП по вид 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с деца 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ТПТП 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 
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 След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община Ситово, 

предвид обстоятелството, че не са допуснати ТПТП. 

 

Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Алфатар 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

За отчетния период на територията на община Алфатар няма допуснати ПТП с ранени и 

загинали лица. 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица. 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица  

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.07.2023г. до 31.07.2023г. и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица.  

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията за липса на загинали и тежко ранени лица през 

месец Юли на територията на Община Алфатар. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

Няма загинали и тежко ранени лица. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица.  

 

Причини за ПТП 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП по вид 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с деца Не са допуснати ПТП с деца 

 



12 

 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ПТП с лица над 65г. 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община Ситово, 

предвид обстоятелството, че не са допуснати ТПТП. 

 

 

 РАЗДЕЛ 2 
 ГОДИШНО ИЗПЪЛНЕНИЕ ОТ ОДМВР НА ОБЛАСТНАТА ПЛАН-ПРОГРАМА ПО БДП 
  
 

Мярка 

 

 

Отговорник 

 

 

Докладване на изпълнението на мярката                    

/моля опишете конкретика/ 

 

2.4 Провеждане на кампании в областта на 

БДП, насочени към деца и ученици 

ОКБДП 

Постоянен 

 

2.6 Организиране и провеждане на 

превантивни кампании за водачите на ППС с 

акцент върху превишената/несъобразена 

скорост, шофирането след употреба на 

алкохол, наркотични вещества и техните 

аналози, ползване на предпазни средства, 

техническата изправност на МПС,  поведение 

на участниците в движението при 

преминаване на автомобил със специален 

режим на движение, др. 

ОКБДП 

Постоянен 

 

2.7 Специализирани мерки за рискови групи 

водачи: млади водачи, водачи с регистрирани 

нарушения, водачи на възраст над 65 г. 

 

ОКБДП 

Постоянен 

 

 

 

 

 

 

2.9 Провеждане на единна и целенасочена 

комуникационна и медийна политика 
ОКБДП 

Постоянен 
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2.10 Разработване и изпълнение на тематични 

програми за информираност на отделните 

целеви групи от населението; организиране и 

провеждане на национални, регионални и 

местни инициативи 

ОКБДП 

Постоянен 

 

2.11 Отбелязване на 29 юни – денят на 

безопасността на движение по пътищата 
ОКБДП 

Постоянен 

 

2.12 Отбелязване на Европейската седмица на 

мобилността, Международния ден за 

безопасност на движението по пътищата,   

Европейския ден без жертви на пътя/EDWARD, 

Световния ден за възпоменание на жертвите от 

пътнотранспортни произшествия и др. 

ОКБДП 

Постоянен 

 

2.13 Рутинно и системно прилагане на 

комплекс от мерки по БДП спрямо работещите 

в държавните институции за предпазването им 

от ПТП при взаимодействие с пътната система 

съгласно разработената от ДАБДП 

стандартизирана методология 

 

ОКБДП 

Постоянен 

 

3.1 Провеждане на обучения на тема реакция 

при настъпило ПТП и оказване на първа помощ 

на пострадали; оборудване на автомобилите с 

пакети за оказване на първа помощ 

 

ОДМВР 

Постоянен 
Автомобилите на ОДМВР-Силистра са оборудвани с 

пакети /аптечки/ за оказване на първа помощ. 

3.2 Анализ на травматизма по места и часови 

интервали с цел засилване на контролната 

дейност в определени участъци 

 

ОДМВР 

Постоянен 
Предвид започналия летен сезон, увеличението на трафика 

в извън населено място и допуснатите ТПТП по пътища от 

втори и трети клас през месец Юли при които е 

установено, че са допуснати вследствие на движение с 

несъобразена скорост, е променена разстановката на 

силите и средствата, като е засилен контрола по пътищата 

от първи, втори и трети клас, чрез използване на АТСС, 

осъществяване на линеен контрол и явно разположение на 

полицейски автомобили, с цел превенция. 

 
3.3 Подобряване информираността на 

широката общественост за резултатите от 

контролната и аналитичната дейност 

 

ОДМВР 

Постоянен 
Ежемесечно до общините в област Силистра се изпращат 

отчет-анализи  и се информира обществеността за нивото 

на пътен травматизъм, причини, вид и място на настъпване 
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ПТП. Чрез медиите се информира обществеността и за 

резултатите от контролната дейност, като се подава и 

отразява информация относно резултати от проведени 

СПО, както и установени водачи на МПС употребили 

алкохол или НВ и други по характерни случаи.  

3.4 Провеждане на специализирани операции 

след направен анализ на пътнотранспортната 

обстановка 

ОДМВР 

Постоянен 
През месец Юли са реализирани 3бр. СПО с направление 

на дейност съобразно изготвения анализ за м. Юни 2023г. 

и допуснатите ТПТП през месец Юли 2023г.  

4.6 Приоритизиране на целенасочени 

инвестиции в пътни участъци с най-висока 

концентрация на ПТП и/или с най-висок 

потенциал за намаляване на риска от ПТП 

Общини 

ОПУ 

ОДМВР 

Постоянен  

 

4.7 Информиране на водачите за пътни 

участъци с висока концентрация на ПТП чрез 

използване на комуникационни канали и 

средства за визуализация 

Общини 

ОДМВР 

ОПУ 

Постоянен 

От изготвения анализ за 2020г., 2021г., 2022г. и 2023г. не се 
установиха участъци с концентрация на ПТП на 
територията обслужвана от ОДМВР-Силистра. Водачите на 
ППС се информират за рисковите участъци за настъпване 
на ПТП  чрез медии и пресцентъра на ОДМВР-Силистра.  

4.19 Актуализация на организацията на 

движение на републиканските пътища 

ОДМВР 

ОПУ 

Постоянен 

 

Предстои  съвместен обход  на републиканските пътища на 
територията на област Силистра с представители на Община 
Силистра и представители на ОПУ за актуализация на 
организацията на движение по републиканските пътища. 

4.21 Обозначаване, обезопасяване и 

проследимост на места с концентрация на ПТП 

по републиканските пътища 

ОПУ 

ОДМВР 

Постоянен 

От изготвения анализ за места с концентрация на ПТП на 
територията на област Силистра по реда на  Наредба №5 
от 2003г. за установяване и обезопасяване на участъците с 
концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността 
на пътя се установи, че няма участък с концентрация на 
ПТП за 2023г. на територията на Област Силистра. 

4.30 Обезпечаване на идентифицираните 

рискови участъци с технически средства за 

контрол, съгласувани със службите на ОДМВР 

Общини 

ОДМВР 

Постоянен 

 

След идентифициране на рисков участък, своевременно се 
засилва контролната дейност в участъка, като се изпращат 
екипи на сектор ПП и РУ, оборудвани с технически 
средства за контрол.  

6.1 Провеждане на съвместни областни учения 

за реакция при настъпило ПТП (ОДМВР, ПБЗН, 

ОПУ, ЦСМП, РЗИ, Областна администрация, 

Общини, БЧК, ООАА и доброволни 

формирования) 

Областна 

администрация 

Общини 

ОДМВР 

ОПУ 

Предстои провеждането на допълнителни съвместни 

областни учения за реакция при настъпило ПТП.  
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 ПБЗН 

ЦСМП 

Доброволни 

формирования 

Постоянен 

 

 

 

 РАЗДЕЛ 3 
 ОСНОВНИ ПРОБЛЕМИ И ПРЕПОРЪКИ КЪМ ДАБДП 
  

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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Изг.нап.:………………. 

Ст. инспектор   (Георги Липков) 

 

01.08.2023г. 

Гр. Силистра  

 

Съгласувано: 

Началник сектор ПП:……………. 

                                 (Радостин Върбанов) 

 

Отп. в 1 екз. 

№ 1 – група ОДПКПД 
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Образец 3.2 
 

 

ПРАВИЛНИК ЗА ДЕЙНОСТТА  

НА ОБЛАСТНИТЕ КОМИСИИ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА 
 

 
 
ДАБДП 

 

 
 
Безопасна Универсална Мобилност 

 

 

 

 

 ИНФОРМАЦИЯ ОТ ОДМВР СИЛИСТРА ЗА ПТП ПРЕЗ МЕСЕЦ  АВГУСТ 

2023Г. 
                     ЗА ЦЕЛИТЕ НА ПОДГОТОВКА НА ГОДИШЕН ОБЛАСТЕН ДОКЛАД ПО БДП 

  
 

 

 

 РАЗДЕЛ 1 
 ПЪТНОТРАНСПОРТЕН ТРАВМАТИЗЪМ  

  
 

1. Статистика на ниво ОБЛАСТ  

 
 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 
 

През м. Август 2023г. са реализирани 13 бр. ТПТП с едно загинало лице, 1 тежко и 14 леко 

ранени лица, които са посетени  и обработени от органите на ОДМВР Силистра. 

Загинали: През м. Август 2023г. е допуснато 1бр. ПТП с едно загинало лице. 
Тежко ранени: През м. Август 2023г. на територията на Област Силистра е допуснато 1бр. ПТП с 1 тежко ранено 

лице, като същото е в качеството си на пешеходец. 
 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

За периода 01.08.2023г. до 31.08.2023г. и същия период на 2022г. са допуснати по 2бр. ПТП при 

които едно лице е загинало, а друго е тежко ранено. 

 Наблюдава се запазване на тенденцията през месец Август да се допуска по едно ПТП с едно тежко 

ранено лице и едно ПТП с едно загинало лице. 
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Анализ на 

тенденциите  

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Загиналото лице е в качеството си на водач на МПС, а тежко раненото лице е в качеството си на 

пешеходец. 
 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Допуснатите 2бр. ПТП с тежко ранено и загинало лице са реализирани на територията на Община 

Силистра. 
 

Причини за ПТП 

 

Причините за допускане на ТПТП през месец Август са както следва: 

9бр. поради движение с несъобразена скорост; 

2бр. поради отнемане на предимство на ИЕПС и велосипедист; 

2бр. поради отнемане предимство на пешеходец 

 

ПТП по вид 

 

Тежките ПТП допуснати в област Силистра са от следния вид: 

2бр. блъскане на пешеходец; 

2бр. сблъскване между МПС челно; 

3бр. блъскане в дърво; 

2бр. преобръщане на МПС извън пътното платно; 

1бр. блъскане в стълб; 

1бр. друг вид ПТП; 

1бр. блъскане на паркирано ППС; 

1бр. блъскане на велосипедист 
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ПТП с деца 

 
От направения анализ за допуснатите ПТП през м. Август 2023г. на територията на област Силистра 

се установи, че в допуснатото ПТП на територията на Община Силистра е пострадало едно лице на 

възраст от 0 до 18г., а именно на възраст 15г. Същото е в качеството си на пътник в МПС и е леко 

ранено.  
 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

В допуснатите ПТП са пострадали две лице на възраст над 65 години, а именно на 66г. и 68г. 68г. 

лице е в качеството си на водач на МПС и след блъскане в дърво, същото е леко ранено. Второто 

лице /на 66г./ е в качеството си на пешеходец, като вследствие на ПТП, същото е леко ранено. 
Година на първа 

регистрация на 

превозни средства, 

участвали в ПТП със 

загинали и тежко 

ранени 

 

При ПТП със загинало лице /водач на МПС/ едното МПС /на загиналото лице/ е с първа 

регистрация 2002г., а другото участвало МПС е с година на 1-ва регистрация-2008г.  

При допуснатото ПТП с тежко ранено лице е участвало 1бр. МПС, като същото е с първа 

регистрация 2006г. 

 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2020г.,2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя.  

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Август 2023г., като рискови участъци за 

допускането на ПТП са определени пътища от втори и трети клас на територията на Община 

Силистра, където са реализирани голям брой ТПТП. 

Издадени писмени 

предупреждения, 

сигнални писма и 

разпореждания  

 

 

 

 

 

Предприети 

дейности по 

отстраняване на 

несъответствията  

До общини: 22бр. сигнални писма 

 

До ОПУ: 4бр. сигнални писма 

 

 

До фирми, поддържащи пътя: 3бр. сигнални писма 

 

 

В едномесечен срок от изготвяне на сигналните писма, общините предприемат действия по 

отстраняване на установените проблеми с пътна маркировка, пътни знаци, растителност 

ограничаваща видимостта и други.  

 

 

2. Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 
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Община: Силистра 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

На територията на Община Силистра са допуснати 10 бр. ТПТП с едно загинало, едно тежко 

ранено и единадесет леко ранени лица, като същите са посетени от служители на ОДМВР-

Силистра. 

 

Загинали: 

 
През м. Август 2023г. е допуснато 1бр. ПТП с едно загинало лице. 

Тежко ранени: 

 
Допуснато е едно ПТП с едно тежко ранено лице. 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.08.2023г. до 31.08.2023г. е допуснато 1бр. ПТП с едно загинало лице и 1бр. 

ПТП с едно тежко ранено лице За същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със загинали 

лица и тежко ранени лица.  

 

 

 

Наблюдава се увеличение по линия на загиналите и тежко ранените лица в Община Силистра 

с по 1брой. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Загиналото лице е в качеството си на водач на МПС, а тежко раненото лице е в качеството си 

на пешеходец. 

 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Допуснатите 2бр. ПТП с тежко ранено и загинало лице са реализирани на територията на 

Община Силистра. 

 

Причини за ПТП 

 

Причините за допускане на ТПТП през месец Август са както следва: 

7бр. поради движение с несъобразена скорост; 

2бр. поради отнемане на предимство на ИЕПС и велосипедист; 

1бр. поради отнемане предимство на пешеходец 

 

ПТП по вид 

 

Тежките ПТП допуснати в Община Силистра са от следния вид: 

1бр. блъскане на пешеходец; 

2бр. сблъскване между МПС челно; 

2бр. блъскане в дърво; 

2бр. преобръщане на МПС извън пътното платно; 

1бр. блъскане в стълб; 
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1бр. друг вид ПТП; 

1бр. блъскане на велосипедист 

 

ПТП с деца 

 
От направения анализ за допуснатите ПТП през м. Август 2023г. на територията на Община 

Силистра се установи, че в допуснатото ПТП е пострадало едно лице на възраст от 0 до 18г., а 

именно на възраст 15г. Същото е в качеството си на пътник в МПС и е леко ранено.  
 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

В допуснатите ПТП е пострадало едно лице на възраст над 65 години, а именно 68г. Същото е в 

качеството си на водач на МПС и след блъскане в дърво, същото е леко ранено.  

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Август 2023г., като рискови участъци за 

допускането на ПТП са определени пътища от втори и трети клас на територията на Община 

Силистра, където са реализирани голям брой ТПТП. 

 

2. Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Дулово 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

На територията на Община Дулово са допуснати 3бр. ТПТП с три леко ранени лица, като 

същите ПТП са посетени от служители на ОДМВР-Силистра 

Загинали: 

 
Не са допуснати ПТП със загинали лица 

Тежко ранени: 

 

Няма допуснати ПТП с тежко ранени лица 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.08.2023г. до 31.08.2023г.  не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени 

лица, като за същия период на 2022г. е допуснато едно ПТП с едно загинало лице.  

 

 

 

Наблюдава се намаление по линия на загиналите лица с 1бр. и запазване на тенденцията 

през месец Август, да не се допускат ПТП с тежко ранени лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица. 
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участниците в ПТП 

 

 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица.  

Причини за ПТП 

 

Причината за допускане на двете от 3бр. ТПТП е поради движение с несъобразена скорост, а 

третото ПТП е поради отнемане предимство на пешеходец. 

  

ПТП по вид 

 

Допуснатите ПТП са от следния вид: 

1бр. блъскане на пешеходец; 1бр.блъскане в дърво; 1бр. блъскане на паркирано ППС.  

ПТП с деца 

 
Не са допуснати ПТП с деца 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

В допуснатите ПТП е пострадало едно лице на възраст над 65 години, а именно на 66г. Същото е 

в качеството си на пешеходец, като вследствие на ПТП, лицето е леко ранено. 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Август 2023г., не са определени рискови 

участъци, предвид обстоятелството, че при същите няма изразена тенденция за обективни 

проблеми или фактори предпоставящи допускането на ТПТП. 

 

 

2. Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Тутракан 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

На територията на Община Тутракан не са допуснати ПТП с пострадали лица. 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица. 

Тежко ранени: 

 

Допуснато е едно ПТП с тежко ранено лице. 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

За периода 01.08.2023г. до 31.08.2023г. и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица.  
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показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията, през месец Август да не се допускат ПТП със 

загинали и тежко ранени лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица 

Причини за ПТП 

 

Не са допуснати ПТП с пострадали лица. 

ПТП по вид 

 

Не са допуснати ПТП с пострадали лица. 

ПТП с деца 

 
Не са допуснати ПТП с деца 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ПТП с възрастни над 65г.  

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След анализ на допуснатите тежки ПТП през месец Август 2023г., не са определени рискови 

участъци за допускането им, предвид обстоятелството, че не са допускани ТПТП. 

 

 

Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Главиница 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

За отчетния период на територията на община Главиница няма допуснати ПТП с ранени и 

загинали лица. 
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Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.08.2023г. до 31.08.2023г.  и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица. 

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията през месец Август, да не се допускат ПТП със 

загинали  и тежко ранени лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

 Няма загинали и тежко ранени лица. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

На територията на Община Главиница не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица 

Причини за ПТП 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП по вид 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с деца 

 

 

Не са допуснати ПТП с деца 

 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ПТП с възрастни над 65г. 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община 

Главиница, предвид обстоятелството, че не са допуснати ТПТП. 
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Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Кайнарджа 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

За отчетния период на територията на община Кайнарджа не са допуснати ТПТП. 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица. 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица 

 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.08.2023г. до 31.08.2023г.  и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица. 

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията през месец Август, да не се допускат ПТП със 

загинали  и тежко ранени лица. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Няма загинали и тежко ранени лица. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

На територията на Община Кайнарджа не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица 

Причини за ПТП 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП по вид 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с деца 

 
Не са допуснати ПТП с деца 
 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ТПТП 
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Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община 

Кайнарджа, предвид обстоятелството, че не са допуснати ПТП. 

 

 

Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Ситово 

 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

За отчетния период на територията на община Ситово няма допуснати ПТП с ранени и 

загинали лица. 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица  

 

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.08.2023г. до 31.08.2023г. не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени 

лица, като за същия период на 2022г. е допуснато 1бр. ПТП с едно тежко ранено лице.  

 

 

 

Наблюдава се намаление по линия на тежко ранените лица с 1брой в сравнение с 2022г. и 

запазване на тенденцията през месец Август, да не се допускат ПТП със загинали лица. 

 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

 

Няма загинали и тежко ранени лица. 

ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица.  

 

 

 

 

Причини за ПТП Не са допуснати ТПТП 
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ПТП по вид 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с деца 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ТПТП 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община Ситово, 

предвид обстоятелството, че не са допуснати ТПТП. 

 

Статистика на ниво ОБЩИНА  

/попълва се за ВСЯКА от общините на територията на областта/ 

Община: Алфатар 

ПТП с пострадали, 

посетени от органите 

на МВР: 

 
 

За отчетния период на територията на община Алфатар няма допуснати ПТП с ранени и 

загинали лица. 

Загинали: 

 

Не са допуснати ПТП със загинали лица. 

Тежко ранени: 

 

Не са допуснати ПТП с тежко ранени лица  

Тенденция спрямо 

предходната година 

(спад/покачване по 

показателите ПТП, 

загинали и тежко 

ранени) 

 

Анализ на 

тенденциите  

 

За периода 01.08.2023г. до 31.08.2023г. и същия период на 2022г. не са допуснати ПТП със 

загинали и тежко ранени лица.  

 

 

 

Наблюдава се запазване на тенденцията за липса на загинали и тежко ранени лица през 

месец Юли на територията на Община Алфатар. 

 

Загинали и тежко 

ранени по вид на 

участниците в ПТП 

 

Няма загинали и тежко ранени лица. 
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ПТП, загинали и 

тежко ранени, 

разпределени по 

общини 

 

Не са допуснати ПТП със загинали и тежко ранени лица.  

 

Причини за ПТП 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП по вид 

 

Не са допуснати ТПТП 

ПТП с деца Не са допуснати ПТП с деца 

 

ПТП с възрастни  

над 65 г. 

 

Не са допуснати ПТП с лица над 65г. 

Участъци с 

концентрация на 

ПТП 

 

На територията на ОДМВР Силистра за 2021г., 2022г. и 2023г. няма установени участъци с 

концентрация на ПТП по реда на Наредба №5 от 2003г. за установяване и обезопасяване на 

участъците с концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността на пътя. 

След извършеният анализ не е установен рисков участък на територията на Община Ситово, 

предвид обстоятелството, че не са допуснати ТПТП. 

 

 

 РАЗДЕЛ 2 
 ГОДИШНО ИЗПЪЛНЕНИЕ ОТ ОДМВР НА ОБЛАСТНАТА ПЛАН-ПРОГРАМА ПО БДП 
  
 

Мярка 

 

 

Отговорник 

 

 

Докладване на изпълнението на мярката                    

/моля опишете конкретика/ 

 

2.4 Провеждане на кампании в областта на 

БДП, насочени към деца и ученици 

ОКБДП 

Постоянен 

 

2.6 Организиране и провеждане на 

превантивни кампании за водачите на ППС с 

акцент върху превишената/несъобразена 

скорост, шофирането след употреба на 

алкохол, наркотични вещества и техните 

аналози, ползване на предпазни средства, 

техническата изправност на МПС,  поведение 

на участниците в движението при 

ОКБДП 

Постоянен 
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преминаване на автомобил със специален 

режим на движение, др. 

2.7 Специализирани мерки за рискови групи 

водачи: млади водачи, водачи с регистрирани 

нарушения, водачи на възраст над 65 г. 

 

ОКБДП 

Постоянен 

 

 

 

 

 

 

2.9 Провеждане на единна и целенасочена 

комуникационна и медийна политика 
ОКБДП 

Постоянен 

 

2.10 Разработване и изпълнение на тематични 

програми за информираност на отделните 

целеви групи от населението; организиране и 

провеждане на национални, регионални и 

местни инициативи 

ОКБДП 

Постоянен 

 

2.11 Отбелязване на 29 юни – денят на 

безопасността на движение по пътищата 
ОКБДП 

Постоянен 

 

2.12 Отбелязване на Европейската седмица на 

мобилността, Международния ден за 

безопасност на движението по пътищата,   

Европейския ден без жертви на пътя/EDWARD, 

Световния ден за възпоменание на жертвите от 

пътнотранспортни произшествия и др. 

ОКБДП 

Постоянен 

 

2.13 Рутинно и системно прилагане на 

комплекс от мерки по БДП спрямо работещите 

в държавните институции за предпазването им 

от ПТП при взаимодействие с пътната система 

съгласно разработената от ДАБДП 

стандартизирана методология 

 

ОКБДП 

Постоянен 

 

3.1 Провеждане на обучения на тема реакция 

при настъпило ПТП и оказване на първа помощ 

на пострадали; оборудване на автомобилите с 

пакети за оказване на първа помощ 

 

ОДМВР 

Постоянен 
Автомобилите на ОДМВР-Силистра са оборудвани с 

пакети /аптечки/ за оказване на първа помощ. 

3.2 Анализ на травматизма по места и часови 

интервали с цел засилване на контролната 

дейност в определени участъци 

 

ОДМВР 

Постоянен 
Предвид започналия летен сезон, увеличението на трафика 

в извън населено място и допуснатите ТПТП по пътища от 

втори и трети клас през месец Август при които е 

установено, че са допуснати вследствие на движение с 
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несъобразена скорост, е променена разстановката на 

силите и средствата, като е засилен контрола по пътищата 

от първи, втори и трети клас, чрез използване на АТСС, 

осъществяване на линеен контрол и явно разположение на 

полицейски автомобили, с цел превенция. 

 
3.3 Подобряване информираността на 

широката общественост за резултатите от 

контролната и аналитичната дейност 

 

ОДМВР 

Постоянен 
Ежемесечно до общините в област Силистра се изпращат 

отчет-анализи  и се информира обществеността за нивото 

на пътен травматизъм, причини, вид и място на настъпване 

ПТП. Чрез медиите се информира обществеността и за 

резултатите от контролната дейност, като се подава и 

отразява информация относно резултати от проведени 

СПО, както и установени водачи на МПС употребили 

алкохол или НВ и други по характерни случаи.  

3.4 Провеждане на специализирани операции 

след направен анализ на пътнотранспортната 

обстановка 

ОДМВР 

Постоянен 
През месец Август са реализирани 4бр. СПО с направление 

на дейност съобразно изготвения анализ за м. Юли 2023г. и 

допуснатите ТПТП през месец Август 2023г.  

4.6 Приоритизиране на целенасочени 

инвестиции в пътни участъци с най-висока 

концентрация на ПТП и/или с най-висок 

потенциал за намаляване на риска от ПТП 

Общини 

ОПУ 

ОДМВР 

Постоянен  

 

4.7 Информиране на водачите за пътни 

участъци с висока концентрация на ПТП чрез 

използване на комуникационни канали и 

средства за визуализация 

Общини 

ОДМВР 

ОПУ 

Постоянен 

От изготвения анализ за 2020г., 2021г., 2022г. и 2023г. не се 
установиха участъци с концентрация на ПТП на 
територията обслужвана от ОДМВР-Силистра. Водачите на 
ППС се информират за рисковите участъци за настъпване 
на ПТП  чрез медии и пресцентъра на ОДМВР-Силистра.  

4.19 Актуализация на организацията на 

движение на републиканските пътища 

ОДМВР 

ОПУ 

Постоянен 

 

Предстои  съвместен обход  на републиканските пътища на 
територията на област Силистра с представители на Община 
Силистра и представители на ОПУ за актуализация на 
организацията на движение по републиканските пътища. 

4.21 Обозначаване, обезопасяване и 

проследимост на места с концентрация на ПТП 

по републиканските пътища 

ОПУ 

ОДМВР 

Постоянен 

От изготвения анализ за места с концентрация на ПТП на 
територията на област Силистра по реда на  Наредба №5 
от 2003г. за установяване и обезопасяване на участъците с 
концентрация на ПТП и за категоризиране безопасността 
на пътя се установи, че няма участък с концентрация на 
ПТП за 2023г. на територията на Област Силистра. 
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4.30 Обезпечаване на идентифицираните 

рискови участъци с технически средства за 

контрол, съгласувани със службите на ОДМВР 

Общини 

ОДМВР 

Постоянен 

 

След идентифициране на рисков участък, своевременно се 
засилва контролната дейност в участъка, като се изпращат 
екипи на сектор ПП и РУ, оборудвани с технически 
средства за контрол.  

6.1 Провеждане на съвместни областни учения 

за реакция при настъпило ПТП (ОДМВР, ПБЗН, 

ОПУ, ЦСМП, РЗИ, Областна администрация, 

Общини, БЧК, ООАА и доброволни 

формирования) 

 

Областна 

администрация 

Общини 

ОДМВР 

ОПУ 

ПБЗН 

ЦСМП 

Доброволни 

формирования 

Постоянен 

 

Предстои провеждането на допълнителни съвместни 

областни учения за реакция при настъпило ПТП.  

 

 

 РАЗДЕЛ 3 
 ОСНОВНИ ПРОБЛЕМИ И ПРЕПОРЪКИ КЪМ ДАБДП 

  
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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Ст. инспектор   (Георги Липков) 
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Гр. Силистра  

 

Съгласувано: 

Началник сектор ПП:……………. 

                                 (Радостин Върбанов) 

 

Отп. в 1 екз. 

№ 1 – група ОДПКПД 

                         

 

 




























